
 میلة –المركز الجامعي عبد الحفیظ بوالصوف 
 معهد العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر

 قسم علوم التسییر
 
 

 4التمارین الأولى في مادة الإحصاء  سلسلة
 ض المفاهیم الاحصائیة والریاضیةنظریة المعاینة: بع

 
 التمرین الأول: 

 أجب عن الاسئلة التالیة:
 حصائیة بدلا من المجتمع الاحصائي؟العینة الالماذا تتم دراسة  -
 ینة بإرجاع والمعاینة بدون إرجاع؟ما الفرق بین المعا -
 الفرق بین المعلمة والاحصاءة؟ما  -

 التمرین الثاني:
Nمجتمع حجمه  = 𝜇𝜇متوسطه و  12000 = 𝜎𝜎بانحراف معیاري قدره  100 = 60. 

 المطلوب: 
𝑛𝑛 علمت أنإذا  V(X�)و E(X�)حساب  = 900. 

 الثالث:التمرین 
 إذا افترضنا أن المجتمع الاحصائي مكون من عشرین طالبا عدد غیاباتهم على النحو التالي: 

6 ،6 ،1 ،1 ،2 ،3 ،4 ،5 ،6 ،8 ،8 ،9 ،9 ،9 ،8 ،7 ،0 ،0 ،7 ،8 
 المطلوب:

 ومتوسط المجتمع. Xحساب القیمة المتوقعة للمتغیر العشوائي  -
𝑛𝑛حساب الوسط الحسابي لعینة حجمها  - =  8، 7، 6سحبت من المجتمع السابق مفرداتها هي:  3
 حساب تباین العینة وتباین المجتمع. -

 التمرین الرابع:
عدد السنوات منذ أول إدراج للحاسب الآلي كما هو مبین في  مؤسسات مفرداته 5إحصائي مكون من مجتمع 

 الجدول الموالي:
 

E D C B A الشركة 
 السنوات 8 8.5 9 9.5 10



𝑛𝑛فإذا تم سحب عینات حجمها  = 2: 
 أحسب معلمات المجتمع المدروس. -
 إرجاع ثم في حالة السحب بدون إرجاع.بأحسب عدد الطرق الممكنة لتكوین العینة العشوائیة في حالة السحب  -
 إرجاع ثم في حالة السحب بدون إرجاع.بفي حالة السحب  V(X�)و E(X�)أحسب  -

 التمرین الخامس: 
c)تماما  اموجب اعدد  cلیكنو ، 𝜎𝜎2تباینو  𝜇𝜇بمتوسط قدره  یتبع توزیعا معینامتغیرا عشوائیا  Xلیكن  > 0). 
 المطلوب:

P(−Cللاحتمال  حساب الحد الأعلى - ≥ (X − µ) ≥ C)  من أجلc = 2σ  . 
P(−Cالحد الأدنى للاحتمال  حساب - ≥ (X − µ) ≥ C)  من أجلc = 4σ  . 

 التمرین السادس: 
سم وانحراف معیاري قدره  170قین تتبع التوزیع الطبیعي بمتوسط قدره مجموعة من المراهل اإذا كانت أطو 

 سم عن المتوسط. 12كون أحد المراهقین أطول أو أقصر بـ على لاحتمال أن یالحد الأ أوجد سم 8

  التمرین السابع:
𝜎𝜎سنوات بانحراف معیاري قدره  8 ومتوسط مدة التمدرس في مجتمع معین ه علمت أنإذا  = 1 

 سنوات لفرد مختار عشوائیا من هذا المجتنمع. 10و  6بین ما تتراوح دنى لاحتمال مدة تمدرس الحد الأ أوجد -
 سنوات لفرد مختار عشوائیا من هذا المجتنمع. 10و  6بین ما تتراوح الحد الأعلى لاحتمال مدة تمدرس  أوجد -

 التمرین الثامن:

1 مساو لـ في تجربة عشوائیة Aاحتمال ظهور العدد إذا كان 
2

عند  A العددأثبت أن عدد مرات ظهور   
 .0.97باحتمال لا یقل عن  600و 400یقع بین بشكل مستقل  1000تكرار التجربة مرة 

 التمرین التاسع:
,X1لتكن  X2, … … ,  X𝑛𝑛 1القیمة  توزیع بیرنولي، بحیث تأخذ عینة من المتغیرات العشوائیة المستقلة من 

𝑝𝑝بالاحتمال  = 0.5 
 المطلوب: 

P(|𝑋𝑋 نة لتكون قادرا على التأكد من أنحجم العیتحدید  − 0.5| ≥ 0.1) ≤ 0.01. 


